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西昌学院关于印发
《西昌学院禁毒防艾教育工作方案》的通知

校内各单位：

    按照《四川省教育厅  四川省禁毒委员会办公室关于进一步加强学校禁毒工作的通知》（川教函〔2017〕67号）、《关于印发<四川省学校艾滋病防控3+2强化工作方案>的通知》（川卫办发〔2016〕150号）文件规定和国家禁毒办、教育部关于开展“青少年毒品预防教育‘6·27’工程”的要求，学校结合禁毒防艾工作实际，制定了《西昌学院禁毒防艾教育工作方案》。现将方案印发给你们，请各单位结合实际，认真组织落实，确保我校禁毒防艾教育工作有序推进。

特此通知

    附件：西昌学院禁毒防艾教育工作方案

                                       西昌学院

                                    2017年3月30日

附件：

西昌学院禁毒防艾教育工作方案
    按照《四川省教育厅  四川省禁毒委员会办公室关于进一步加强学校禁毒工作的通知》（川教函〔2017〕67号）、《关于印发<四川省学校艾滋病防控3+2强化工作方案>的通知》（川卫办发〔2016〕150号）文件规定和国家禁毒办、教育部关于开展“青少年毒品预防教育‘6.27’工程”的要求，结合学校禁毒防艾工作实际，为进一步加强学校禁毒防艾教育工作，制定以下工作方案：

一、组织机构

    学校成立西昌学院禁毒防艾教育工作领导小组

    组  长：彭正松

    副组长：彭  徐  陈小虎

    成  员：黄  亮  张  炜  胡  映  袁  颖  胡青龙
            侯济民  王云文  马金华  侯万成  马史火
            吴中文  沙马打各  马吉勋  方志聪  姜廷志
            江文世  舒国皓  周锦鹤  沈光涛  陈家才
            张永华  杨六兰  金仕霞  胡  峡

    禁毒防艾教育工作领导小组下设办公室，办公室设在团委。

    二、工作目标
    禁毒防艾教育工作坚持教育与预防相结合的原则，立足校情，面向凉山，发挥学校教育的主渠道作用，坚持禁毒防艾教育“六个结合”，即：“与教学工作相结合、与素质教育相结合、与社团活动相结合、与社会实践相结合、与师生科研相结合、与新媒体相结合”，实现全员参与、全面普及、全程育人和全域服务。通过禁毒防艾教育，在师生中普及禁毒防艾知识，提高师生意识能力，并为凉山彝区禁毒防艾工作做出积极贡献。
    三、工作职责

    （一）禁毒防艾教育工作领导小组职责

    建立健全学校禁毒防艾宣传教育工作体系；贯彻上级禁毒防艾工作指示，结合学校工作实际，全面部署禁毒防艾宣传教育工作；拟定学校禁毒防艾教育年度工作计划，并组织实施；抓好教师培训与业务提高，推进学校禁毒防艾教育队伍建设；注重过程管理，抓好禁毒防艾教育工作检查督导和绩效考核。

    （二）各部门职责

    党委宣传部：负责通过校园网、微信、电子屏等广泛宣传禁毒防艾政策法规、相关知识及活动开展情况；负责联络校外媒体对校内开展的禁毒防艾教育工作进行宣传报道。

    学生工作部：负责对辅导员、班主任进行禁毒防艾知识技能培训，加强学工队伍禁毒防艾教育及研究团队建设；负责将禁毒防艾教育纳入新生入学教育和主题班会教育；负责在学生宿舍区设置禁毒防艾专题宣传栏并定期更换相关内容；负责摸排学生涉毒人员，与保卫处共同在当地禁毒部门指导下建立大学生毒品预防教育管理台账，加强与禁毒部门的沟通，突出重点帮教对象，对重点帮教对象进行思想教育和正面引导；配合地方禁毒和艾滋病防控部门建立涉毒涉艾青年大学生心理干预和帮教服务团队，及时联系家长，共同开展帮教，形成禁毒防艾相关部门、学校、家庭共同开展帮教监管的工作格局。

    校团委：对专兼职团干部进行禁毒防艾知识技能培训，加强共青团禁毒防艾宣传教育队伍建设；负责开展禁毒防艾健康教育专题活动，每年利用“6.26”、“12.1”等重要时间节点在校园内开展多形式、多途径的禁毒防艾校园活动，营造良好的校园禁毒防艾氛围；负责为全体新生发放“预防艾滋病健康教育处方”；负责每年在新生中以班级为单位开展每班8学时的禁毒防艾健康教育专题讲座；负责邀请校外专家到校开展禁毒防艾专题讲座；负责大学生禁毒防艾志愿者队伍、专业社团建设并组织志愿者在校内外开展禁毒防艾宣传教育活动；负责组织学生参观禁毒教育基地、戒毒场所等，有效开展警示教育；组织大学生志愿者利用各类社会实践活动面向社会尤其是彝区开展禁毒防艾宣传，引导大学生积极参加禁毒防艾志愿者服务；负责以学生社团为主体，广泛开展同伴教育活动。

    保卫处：负责与地方公安部门联系，抓好平安校园创建工作；与学工部共同在当地禁毒部门指导下建立大学生毒品预防教育管理台账，加强与禁毒部门的沟通，突出重点帮教对象，协助学生工作部对重点帮教对象进行思想教育和正面引导。

    教务处：负责将禁毒防艾教育内容纳入大学生健康教育必修课，并对教师课堂教学情况进行考核；根据需要开设禁毒防艾选修课。

    人事处：加强学校教职工禁毒防艾教育，把禁毒防艾教育内容列入新进教师岗前培训之中，每年对在职教职工进行至少一次禁毒防艾专题宣传教育；积极鼓励教师结合教育教学工作实际开展禁毒防艾宣传教育。

    后勤管理处及校医院：负责禁毒防艾科学知识宣传工作，加强学生对毒品和艾滋病的认识，重点宣传毒品和艾滋病的危害性；负责免费发放禁毒防艾宣传资料和安全套等；负责为有易感染艾滋病行为的学生咨询服务，并联系地方疾控部门为学生提供检测服务；负责与地方疾控部门联系，及时掌握校园疫情，积极配合地方疾控机构做好疫情防控。

    各二级学院职责：落实学校禁毒防艾教育工作领导小组安排的各项工作任务；全面配合各职能部门开展好禁毒防艾教育相关工作；成立学院的禁毒防艾工作领导小组，拟定学院的禁毒防艾教育年度工作计划并组织实施；在学院内开展形式多样的禁毒防艾宣传的主题班团活动、宣传教育活动；摸排学院的学生涉毒人员，全面掌握学生情况并对重点帮教对象进行思想教育和正面引导；负责建立学院的涉毒涉艾青年大学生心理干预和帮助服务团队，开展帮教工作。

    四、工作要求

    （一）提高认识，进一步健全禁毒防艾工作机制

    各部门、各学院要从保障学校师生员工身体健康和生命安全、维护学校稳定和发展的大局出发，本着对青年大学生高度负责的态度，高度重视，增强责任意识，加强各部门之间的沟通协调，健全禁毒防艾工作机制，形成全校动员、群防群治的禁毒防艾教育工作大格局。

    （二）明确职责，进一步深入开展禁毒防艾教育工作

    各部门、各学院要切实按照《西昌学院禁毒防艾教育工作方案》要求，坚持学校禁毒防艾教育工作“谁主管、谁负责”的原则，根据各自的工作职责，制定切实可行的实施方案，精心组织，抓好落实，确保禁毒防艾教育各项工作在学校全面、深入、有效地开展。

西昌学院办公室                            2017年3月30日印
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